
 

 

 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO IV 
 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2021/00030            DEL  27/10/2021 

 

OGGETTO :    FONDI 2021 RESIDUI € 8000 

 

L’anno duemilaventuno il giorno 27 del mese di ottobre, alle ore 10:15 ,con continuazione nei locali 

del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 ALBERGO DOTT.SA GRAZIA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

       

1 ABBINANTE  Mariella SI  7 MASELLI  Giuseppe Roberto SI 

2 BALZANO Sig. Giuseppe SI  8 MENOLASCINA Sig. Vito Antonio SI 

3 BURDI  Vincenzo SI  9 QUARANTA Sig. Michelangelo NO 

4 CASCIONE  Giulio SI  10 QUARANTA Sig. Nicola SI 

5 FAVIA  Annalisa SI  11 SALIANO Sig. Vito SI 



 

6 FUMAI  Domenico SI  12 SCARDIGNO  Orsola SI 

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Luciana Cazzolla . 

 

Totale presenti: n. 11  su n. 12 consiglieri assegnati  

Assenti :  Michelangelo Quaranta  

 



 

                             Il Presidente della 1 CCP, riferisce: 

 
La 1 CCP, dopo un complesso ed articolato confronto ha concluso la discussione sulle linee 

programmatiche per l’utilizzo dei residui fondi cultura 2021 per € 8000.   

La 1 CCP di questo Municipio con i contributi destinati alla cultura per residui 8000 euro in 

occasione delle festività natalizie con l’obiettivo di rendere più gioiosa e suggestiva l’atmosfera 

natalizia e per restituire a tutti un po' di normalità assecondando il desiderio di stare insieme, 

propone: 

1. L’ allestimento di una mostra di Presepi e di Diorami, dall’ 8 dicembre 2021 al 6 

gennaio 2022, presso la chiesa di Sant’Agostino a Carbonara dove i visitatori 

potranno ammirare le opere esposte riscoprendo la bellezza e il valore del simbolo 

natalizio per eccellenza. 

 

2. L’ esibizione di Street Band o piccole formazioni bandistiche/strumentali che con 

musiche tradizionali natalizie  rallegreranno le vie del 4 Municipio. 

Le performances musicali potrebbero tenersi così come di seguito indicato: 

-  mercoledì 8 dicembre Carbonara, 

- domenica 12 dicembre  Santa Rita, 

-domenica 19 dicembre Loseto  piazzale chiesa San    Salvatore e piazzale chiesa 

San Giorgio, 

- venerdì 24 dicembre Carbonara, 

- venerdì 31 dicembre Ceglie del Campo. 

 

3. Evento “ Aspettando la Befana” , un appuntamento dedicato ai più piccoli con 

distribuzione di piccoli sacchetti con caramelle, cioccolatini e altre golosità. L’ 

evento che conclude il periodo delle feste natalizie e che per i più piccoli 

rappresenta un giorno di particolare attesa della simpatica vecchietta portatrice di 

doni, si terrà  in Piazza Santa Maria del Campo a Ceglie nella giornata del 5 o del 6 

gennaio; in questa occasione si prevede un momento di animazione per i più piccoli 

con la presenza anche di artisti di strada. 

In data 22/10/21, come da verbale n.200, ha espresso parere favorevole a maggioranza dei presenti. 

Esaminata la documentazione pervenuta, al fine di giungere ad una seria e motivata valutazione del 

parere che il Consiglio del Municipio è chiamato ad esprimere, acquisite tali indicazioni, tanto si 

rassegna al Consiglio per le definitive determinazioni in merito. 

 

                                         IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

- UDITA la relazione del Presidente; 

 

- PRESA VISIONE della documentazione pervenuta; 

 

- SENTITI i diversi interventi; 

 

- VISTI i verbali della 1 CCP  n. 200 

- PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione è stato omesso il parere del Direttore 

della Municipio, trattandosi di mero atto di indirizzo; 

 

- ASCOLTATA la proposta finale formulata dal Presidente; 

 



 

- VISTO il vigente Regolamento sul Decentramento Amministrativo; 

 

      DELIBERA 

 

1) ESPRIMERE parere …………. sulla proposta 

 

2) DARE MANDATO alla Direzione del Municipio di inviare per quanto di sua  competenza  

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 
 



Io non ho altro da dire. Se non ci sono interventi possiamo 

passare alla discussione del terzo Punto iscritto 

all’Ordine del Giorno. La parola al Presidente della I CCP. 

 

Consigliere Maselli 

Grazie, Presidente. Allora la II CCP dopo un complesso ed 

articolato confronto ha concluso la discussione sulle linee 

programmatiche per l'utilizzo dei residui fondi cultura 

2021 per un ammontare di 8.000 euro, Quindi è la I CCP di 

questo Municipio con i contributi destinati alla cultura, 

appunto, per i residui 8.000 euro in occasione delle 

festività natalizie con l'obiettivo di rendere più gioiosa 

e suggestiva l'atmosfera natalizia e per restituire a tutti 

un po' di normalità assecondando il desiderio di stare 

insieme, propone l'allestimento di una mostra di presepi e 

diorami dall'8 dicembre 2021 al 6 gennaio 2022 presso la 

Chiesa di Sant'Agostino a Carbonara dove i visitatori 

potranno ammirare le opere esposte riscoprendo la bellezza 

e il valore del simbolo natalizio per eccellenza. Le 

esibizioni di street band o piccole formazioni bandistiche 

e strumentali che con musiche tradizionali natalizie 

rallegreranno le vie del Municipio 4, le performance 

musicali potrebbero tenersi così come di seguito indicato: 

mercoledì 8 dicembre a Carbonara, domenica 12 dicembre a 

Santa Rita, domenica 19 dicembre a Loseto piazzale Chiesa 

di San Salvatore e Piazzale Chiesa di San Giorgio, venerdì 



24 dicembre a Carbonara, venerdì 31 dicembre a Ceglie del 

Campo, poi come terzo punto, un evento: “Aspettando la 

Befana”, un appuntamento dedicato ai più piccoli con la 

distribuzione di piccoli sacchetti con caramelle e 

cioccolatini e altre golosità, l'evento che conclude il 

periodo delle feste natalizie e che per i più piccoli 

rappresenta un giorno di particolare attesa della simpatica 

vecchietta portatrice di doni, si terrà in Piazza Santa 

Maria del Campo a Ceglie nella giornata del 5 o del 6 

gennaio, in questa occasione si prevede un momento di 

animazione per i più piccoli con la presenza anche di 

artisti di strada. In data 22/10/2021 come da verbale n.200 

ha espresso parere favorevole a maggioranza dei presenti 

esaminata la documentazione pervenuta al fine di giungere 

ad una serie e motivata valutazione del parere che il 

Consiglio del Municipio è chiamata ad esprimere, quindi 

acquisite tali indicazioni tanto si rassegna al Consiglio 

per le definitive determinazioni in merito. Grazie, 

Presidente. 

 

Presidente 

Grazie al Presidente della Commissione. 

Chiedo subito se avete interventi da fare su questo Punto? 

 

Consigliere Burdi 

Sì, io volevo fare giusto alcune domande, nel senso… 



 

Presidente 

Sì. Prego, Consigliere Burdi. 

 

Consigliere Burdi 

… esaminata la documentazione pervenuta, cosa è pervenuto 

alla Commissione che… cioè mi dice “Esaminata la 

documentazione pervenuta” è arrivato qualche… 

 

Presidente 

La proposta di delibera è la documentazione pervenuta, che 

lei ha avuto modo di leggere prima. 

 

Consigliere Burdi 

Quindi questa qui dovrebbe essere la documentazione 

pervenuta? 

 

Presidente 

Sì, e che cos’altro? 

 

Consigliere Burdi 

Eh no, non lo, ancora c’era qualche gruppo che aveva 

presentato più o meno… 

 

Presidente 

No, ma se non c'è l'atto di indirizzo… 



 

Consigliere Burdi 

Sì, quello lo so, ma se qualcuno avesse già ipotizzato 

qualcosa, no, quindi la documentazione è la proposta di 

delibera… 

 

Presidente 

La proposta formulata dalla Commissione di riferimento. 

 

Consigliere Burdi 

Sì e poi, diciamo, questi sono i residui dei fondi cultura 

perché gli 8.000 euro erano stati già spesi. 

 

Presidente 

Sì, giusto. 

 

Consigliere Burdi 

C’era pervenuta una mail che lei Presidente aveva fatto per 

la richiesta di illuminazione natalizia ed alberi, su 

quella vostra richiesta che avete fatto all’Amministrazione 

centrale, noi abbiamo avuto delle risposte? Cioè lei ha 

avuto delle risposte? 

 

Presidente 



Allora, allo stato attuale no perché si aspetta la fine del 

mese per (audio del Presidente disturbato) del bilancio, 

quindi a giorni avremo la risposta. 

 

Consigliere Burdi 

Quindi sì. Invece poi per quanto riguarda le date leggo, 

c’è il condizionale, personalmente le 2 vigilie si 

potrebbero anche omettere ed utilizzare le domeniche, il 26 

dicembre e il 2 gennaio, il 26 dicembre su Carbonara e il 2 

gennaio su Ceglie del Campo perché sappiamo benissimo che 

le giornate di Vigilia sono anche giornate un po' 

particolari, almeno parlo personalmente poi è sempre il 

Consiglio che è sovrano su questo, ma diciamo, essendo 

delle giornate semi-lavorative il 24 e il 31, invece le 

domeniche sono sempre giorni festivi dove la gente tende a, 

eventualmente a riunirsi e a vedersi in Piazza. Tutto qui. 

 

Presidente 

Grazie, Consigliere Burdi. Ci sono altri interventi? 

 

Consigliere Saliano 

Sì, Presidente, se è possibile? 

 

Presidente 

Sì. Prego, la parola al Consigliere Saliano. 

 



Consigliere Saliano 

Presidente io lo faccio come dichiarazione di voto, 

naturalmente voterò a favore di questa proposta per fatti 

che già sappiamo, noi non dobbiamo perdere soldi, non 

abbiamo tempo da perdere e andiamo avanti così, però voglio 

dire evidenziare che la proposta non ha nulla di culturale, 

ma va bene comunque, ci nascondiamo sempre dietro gli 

avanti natalizie che io ritengo siano puro intrattenimento, 

insomma di culturale non ci vedo mai nulla, ciò nonostante 

voterò favorevolmente. 

E poi volevo dire, Vincenzo, perdonami giusto per un fatto 

di regolamento, quando hai queste cose, lo sai che non 

possiamo emendare, quindi il Consiglio che cosa deve 

esprimere adesso, le tue indicazioni sarebbe stato meglio 

un’email, un emendamento e avremmo potuto discuterlo, 

adesso come facciamo a fare questa variazione? Quando hai 

queste piccole idee, voglio dire, che pensi che possano 

migliorare la proposta in Consiglio non possiamo fare 

nulla. Volevo solo dirti questo, Vincenzo. 

 

Consigliere Burdi 

Vito, io non ho presentato emendamento perché l'italiano 

non lascia ad interpretazione, nel momento in cui dice “Le 

performance musicali potrebbero” ciò significa che non sono 

state date precise, quindi non ha senso presentare un 



emendamento nel momento in cui si va ad utilizzare il 

condizionale. 

 

Consigliere Saliano 

Ma tu nell’emendamento specifichi in modo preciso quali 

sono le date, voglio dire, no, Vincenzo era giusto per 

dire, quando ti viene un’idea… 

 

Consigliere Burdi 

No, ma sì, potrebbero, ciò significa che sono suscettibili 

di variazione. 

 

Consigliere Saliano 

È certo, lasciamo pure all’organizzazione un po' di 

elasticità, insomma. 

 

Consigliere Maselli 

No, ma anche sinceramente anche a causa delle previsioni, 

quindi meteo, (interventi sovrapposti) potrebbe esserci che 

non ci sia la possibilità… 

 

Presidente 

Non vi sovrapponete. 

 

Consigliere Maselli 

…causa pioggia. 



 

Consigliere Saliano 

Va beh. 

 

Presidente 

Okay, chiaro. Allora, vuole intervenire la Consigliera 

Abbinante, prego. 

 

Consigliere Abbinante 

Mi sentite? Sì. 

 

Segreteria di Direzione – Attività amministrative Organi 

Politici – Lepore Vito 

Adesso sì. 

 

Consigliere Abbonante 

Grazie, Presidente. Bongiorno volevo fare una domanda, ma 

bisogna fare la dichiarazione di voto in questo momento o 

dopo? 

 

Presidente 

No, no. Allora, il Consigliere Saliano ha detto che nel suo 

intervento inseriva già la dichiarazione per non 

intervenire dopo, ma in questo momento sono aperti gli 

interventi. 

 



Consigliere Abbinante 

Ah no, volevo fare la… no, mi riservo dopo per la 

dichiarazione del voto. Grazie. 

 

Presidente 

Va bene. D’accordo, grazie a lei. Non ci sono altri 

interventi? Non vedo interventi. 

Allora, possiamo passare alle dichiarazioni di voto. Prego, 

Consigliera Abbinante. 

 

Consigliere Abbinante 

Sì. Mi asterrò dalla… il mio voto sarà astenuta in quanto 

ancora una volta vedo persa un’occasione per coinvolgere 

attraverso le associazioni i cittadine perché avevo chiesto 

di valutare i lavori progettuali per il Natale da parte di 

tutte le associazioni che si fossero attivate in tal merito 

e quindi poi coinvolgendo tutti e valutando più di un 

progetto che coinvolgesse il IV Municipio e non è stato 

possibile e quindi ritengo che festeggiare il natale con un 

contentino perché sono arrivati i soldi e perché non 

vogliamo mandarli indietro, mostra di presepe con tour band 

in una comunità che ormai è carente di attività 

commerciali, resta comunque spento dal punto di vista 

aggregativo e per questo io mi asterrò dal voto. Grazie, 

Presidente. 

 



Presidente 

Grazie a lei. Ci sono altre dichiarazioni? No. Allora 

possiamo passare alla votazione tramite appello nominale, 

prego Dott.ssa. 

 

Direttore 

Grazie, Presidente. Procediamo con l’appello per la 

votazione del Punto n.3: “Proposta fondi cultura 2021 per i 

residui di 8.000 euro”. 

Abbinante Mariella, astenuta. 

Balzano Giuseppe, favorevole. 

Burdi Vincenzo, favorevole. 

Cascione Giulio, favorevole. 

Favia Annalisa, favorevole. 

Fumai Domenico, favorevole. 

Maselli Giuseppe, favorevole. 

Menolascina Vito Antonio, favorevole. 

Quaranta Nicola, astenuto. 

Quaranta Michelangelo, è uscito. 

 

Segreteria di Direzione – Attività amministrative Organi 

Politici – Lepore Vito 

È assente. 

 

Direttore 

Saliano Vito, favorevole. 



Scardigno Orsola, favorevole. 

E allora abbiamo 10 favorevoli… lei Presidente? 

 

Presidente 

Favorevole. 

 

Direttore 

Quindi abbiamo 9 favorevoli + la Presidente 10 e 2 

astenuti. 

 

Presidente 

Grazie, Dott.ssa. “Il Consiglio del Municipio udita la 

relazione del Presidente, presa visione della 

documentazione pervenuta, sentiti diversi interventi, visto 

il verbale n.200 della I Commissione, preso atto che sulla 

presente proposta di deliberazione è stato messo il parere 

del Direttore del Municipio trattandosi (audio del 

Presidente disturbato) di indirizzo, ascoltata la proposta 

finale formulata dal Presidente, visto il vigente 

regolamento sul decentramento amministrativo delibera di 

esprimere parere favorevole sulla proposta con 10 voti 

favorevoli e delibera di dare mandato alla Direzione del 

Municipio di inviare per quanto di sua competenza”. 

 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

Grazia Albergo 

 IL DIRIGENTE 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

03/11/2021 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 03/11/2021 

 Il Segretario verbalizzante 

Luciana Cazzolla 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 03/11/2021 al 17/11/2021. 

 

          L'incaricato 

 

Bari,  

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

   

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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